

## Будылев Михаил Григорьевич (1925 – 1993 гг.)



Родился в г.Сызрань Куйбышевской области. Школу Михаил Григорьевич закончил, когда уже шла война. В 18 лет был призван в военное артиллерийское училище и сразу по его окончании направлен на фронт. Во время Великой Отечественной войны Михаил Григорьевич служил в составе 5 армии Третьего Белорусского фронта, являлся командиром минометного взвода, участвовал в освобождении населенных пунктов в Белоруссии между Оршей и Витебском, в операции «Багратион». В бою под Витебском Михаил Григорьевич был тяжело ранен, его комиссовали. За доблесть и мужество в боях Будылев Михаил Григорьевич был награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Октябрьской революции, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После окончания Великой Отечественной войны Михаил Григорьевич получил высшее педагогическое образование. В Новокуйбышевске проживал с 1954 года. С этого же года начинается его трудовая деятельность в качестве учителя физики и завуча одной из школ города. С 1961 по 1965 год Михаил Григорьевич - работал заведующим городским отделом народного образования. Этот период педагогической деятельности Михаила Григорьевича ознаменован:

- активизацией деятельности школ по трудовому обучению учащихся;
- развитием шефского движения: за каждой школой было закреплено промышленное предприятие;
- формированием системы патриотического воспитания: начали активно действовать Клубы интернациональной дружбы;
- созданием первых экспериментальных площадок по апробации учебника по математике для третьего класса, составленного Л.В.Занковым.

22 июня 1965 года было принято решение об открытии новой школы в г. Новокуйбышевск. Школе был присвоен порядковый номер 15. Михаил Григорьевич был назначен директором этой школы. Ему же было поручено укомплектовать новую школу руководящими и педагогическими кадрами. За работу в сфере образования Будылев М.Г. награжден знаком «Отличник народного образования». Михаил Григорьевич был активным пропагандистом здорового образа жизни, организатором молодежных движений. За работу с молодежью был награжден значком ЦК ВЛКСМ.